
 
 

Αθήνα, 27 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Άμυνας 

Θέμα: «Κατάρρευση του αφηγήματος περί «ήρεμων νερών» – 440 

παραβιάσεις χωρικών υδάτων σε έναν μόνο μήνα» 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Γενικό Επιτελείο 

Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ), κατά τον μήνα Μάρτιο 2026 καταγράφηκαν 440 παραβιάσεις 

των ελληνικών χωρικών υδάτων από σκάφη του τουρκικού Πολεμικού Ναυτικού, της 

τουρκικής Ακτοφυλακής καθώς και από τουρκικά αλιευτικά. 
 

Ο αριθμός αυτός: 

 

 αποτελεί τον 2ο υψηλότερο μηνιαίο αριθμό παραβιάσεων για την περίοδο 2009–

2025, 

 ξεπερνά ακόμα και περιόδους έντονης κρίσης, 

 ανεβάζει τον συνολικό αριθμό παραβιάσεων για το 2026 σε 775 μέσα σε μόλις τρεις 

μήνες. 

 

Παράλληλα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο συνολικός αριθμός παραβιάσεων για την 

περίοδο 2009–2025 ανέρχεται σε 22.710, με τη συντριπτική πλειονότητα να καταγράφεται 

από το 2019 έως σήμερα, γεγονός που καταδεικνύει σαφή και διαρκή κλιμάκωση της 

τουρκικής προκλητικότητας. 

 

Την ίδια στιγμή, η Κυβέρνηση επιμένει να προβάλλει το αφήγημα περί «ήρεμων νερών» 

στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, το οποίο όμως διαψεύδεται ευθέως από τα ίδια τα επίσημα 

στοιχεία των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δεν υπάρχουν «ήρεμα νερά» όταν καταγράφονται εκατοντάδες παραβιάσεις τον μήνα. 

Υπάρχει μόνο μια επικίνδυνη κανονικοποίηση της παραβίασης της εθνικής κυριαρχίας, την 

οποία η Κυβέρνηση επιχειρεί να καλύψει πίσω από επικοινωνιακά σχήματα. 

Με βάση τα ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς συμβιβάζεται το αφήγημα περί «ήρεμων νερών» με την καταγραφή 

εκατοντάδων παραβιάσεων μηνιαίως; 

2. Ποια είναι η πραγματική επιχειρησιακή εκτίμηση των Ενόπλων Δυνάμεων για την 

ένταση στο Αιγαίο; Υφίσταται ή όχι κλιμάκωση; 

3. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν γίνει σε διπλωματικό και στρατιωτικό επίπεδο 

για την αποτροπή των συνεχών παραβιάσεων; 

4. Έχει τεθεί το ζήτημα αυτό σε διεθνή fora ή σε επίπεδο συμμαχιών, και αν ναι με ποια 

αποτελέσματα; 

5. Υπάρχει σχέδιο ουσιαστικής αποτροπής ή η Κυβέρνηση έχει επιλέξει την ανοχή 

έναντι της καθημερινής αμφισβήτησης της εθνικής κυριαρχίας; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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